

国际贸易与投资要闻

2018 年第 188 期（总第 1191 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 9 月 29 日

目录

美国将阻止华为在巴新建设基础设施项目.....	1
中俄达成五项经贸合作共识.....	1
乌总统与美国商界讨论私有化及对乌投资问题.....	3
韩伊外长举行会谈商议经贸合作事宜.....	3
俄罗斯将禁止从北哈州进口禽肉产品.....	4



美国将阻止华为在巴新建设基础设施项目

9月28日，美国驻澳大利亚临时代办詹姆斯·卡鲁索(James Caruso)称，美国正与日本和澳大利亚合作，针对华为的方案制定一项“反要约”(counter offer)，由此努力阻止中国电信巨头华为在巴布亚新几内亚建设一项大型互联网基础设施项目，这是国际社会努力遏制中国在太平洋地区日益扩大的影响力的最新迹象。作为目前美国驻澳大利亚最高外交官，卡鲁索表示，三方正在进行协商，以提供一个替代方案，但最终决定将由巴布亚新几内亚官员做出。此前，美、日、澳三国在今年7月建立三方合作伙伴关系，共同投资“印太”地区，寻求与中国“一带一路”倡议(BRI)下获中国资助、迅速扩张的新项目竞争。(金融时报/9月28日)



中俄达成五项经贸合作共识

9月27日，商务部新闻发言人高峰介绍中俄经贸合作分委会第21次会议成果时表示，会议已达成五项共识，将尽快成立电子商务合作工作组。高峰表示，9月20日举行的中俄经贸合作分委会第21

次会议，双方就新形势下推动中俄经贸合作持续健康发展达成多项共识：一是巩固贸易良好势头。今年以来中俄双边贸易快速增长，全年有望达到 1000 亿美元的历史新高。双方将继续推动农产品相互市场准入，扩大农产品贸易；进一步完善贸易结算体系；尽快成立电子商务合作工作组，推动签署服务贸易合作备忘录，支持跨境电商和服务贸易发展；发挥中俄贸易投资障碍磋商机制作用，提高两国贸易投资便利化水平。二是深化战略大项目合作。中俄双方将加快推进核能、航天、航空、农业、基础设施建设、北极开发等重点领域合作，促进两国产业深度融合，提升双边经贸合作的质量和水平。三是促进地方面合作。双方将利用今明两年中俄举办地方合作交流年的契机，用好中国国际进口博览会、中俄博览会等平台，扩大两国地方和企业交流合作。四是加强多边领域合作。双方将加强在世贸组织、金砖国家、上合组织等多边框架下的沟通协作，共同反对单边主义和贸易保护主义，维护多边贸易体制，携手应对外部挑战。五是深化“一带一路”建设与欧亚经济联盟对接合作。双方将积极推动《中国与欧亚经济联盟经贸合作协定》尽快生效实施，为中国与联盟及其成员国经贸合作提供制度性保障。（新华社/9月28日）



乌总统与美国商界讨论私有化及对乌投资问题

9月26日，乌克兰总统波罗申科访问美国期间与美工商界代表讨论了私有化及吸引对乌经济投资问题。当天参会的是在乌已有业务或对乌市场感兴趣的美国跨国公司。波罗申科介绍了乌宏观经济形势以及正在实行的改革，并强调，现行改革有效改善了乌投资环境及宏观经济形势。乌总统新闻办表示，在会谈中，双方着重讨论了私有化和加大对乌投资两个问题，涉及了营商环境、取消调控、税收政策、法律改革成就等，介绍了乌近期将实施的一些商业项目。美方代表指出，注意到乌实行的反腐改革、改善投资环境、取消政府调控等举措，美国公司愿意加大对乌投资正是这些年改革的成效。（驻乌克兰经商参处/9月27日）



韩伊外长举行会谈商议经贸合作事宜

据韩国外交部消息，当地时间27日，为出席联大访问纽约的韩国外交部长康京和与伊朗外长扎里夫举行会谈。双方就双边经贸等问题广泛交换意见。康京和表示，韩美正在协商韩企免受美国重启对伊朗制裁影响的方案，希望与伊朗开展协商为韩企解

忧排难。扎里夫表示，过去数十年以来韩国企业积极进军伊朗市场等，韩国与伊朗保持良好的经济合作关系，为了使得两国合作关系避免受到美国恢复制裁等外部影响，希望韩伊继续保持密切合作与沟通。伊朗希望朝韩关系继续向前发展，并赞赏韩国政府在此方面起到主导作用。（韩联社/9月28日）



俄罗斯将禁止从北哈州进口禽肉产品

据俄罗斯农业部兽植局消息，因爆发纽卡斯尔禽流感疫情，俄罗斯将自9月26日起禁止从哈萨克斯坦北哈州进口未经高温处理的活禽及禽肉产品。孵化用禽蛋、禽类饲料和饲料添加剂、用于禽类圈养、屠宰和切割的二手设备也在禁止进口之列。此外，还禁止从北哈州经俄罗斯境内运输活禽。此前，俄罗斯农业部兽植局称，将自10月1日起禁止自哈进口所有的动物源性产品，理由是哈萨克斯坦不能保证所供产品的质量安全可追溯，且不符合哈萨克斯坦农工综合体统一自动控制系统和俄罗斯“Vetis”系统的整合计划要求。俄农业部兽植局局长丹克维尔特表示，有关禁令可能会推迟到11月1日开始实施。（驻哈萨克斯坦使馆经商参处/9月27日）